

В диссертационный совет Д 002.009.002
ФГБУН Институт экономики РАН
117218, г. Москва, Нахимовский проспект, д.32

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Оганесян Гаяне Рубеновны
на тему «Влияние валютного курса на показатели
финансовой стабильности в России», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.14 – Мировая экономика

За последние годы для экономик стран с формирующимиися рынками характерен рост угроз для финансовой стабильности из-за негативных последствий мирового финансового и экономического кризиса, распространения пандемии короновируса COVID-19 и локальных кризисов, периодов высокой волатильности валютных курсов, потоков капитала, цен на активы и других важнейших макроэкономических показателей. Эти шоки в сочетании со сменой ориентиров денежно-кредитной политики имели отрицательное влияние на финансовую устойчивость российской экономики. Все вышеперечисленное определяет актуальность диссертационного исследования Г.Р. Оганесян.

В диссертационной работе доказывается значимость влияния динамики обменного курса рубля на показатели банковского и фондового рынков, а также зависимость валютного курса от внешних факторов на основе анализа статистических данных, а также оценки модели векторной авторегрессии и уравнений линейной регрессии. Особый интерес в исследовании представляют результаты этих эконометрических моделей, на основе которых можно сделать вывод о значимом влиянии как динамики, так и волатильности валютного курса на показатель просроченной задолженности и фондовый индекс РТС. На основе этих результатов в совокупности с анализом проводившейся валютной и макропруденциальной политики в работе делается вывод о том, что нестабильность динамики валютного курса остается важным риском для финансовой устойчивости российской экономики, которому в связи с переходом к плавающему режиму валютного курса уделяется все меньше внимания.

Практическая значимость исследования определяется возможностью использовать представленные результаты для совершенствования валютной и макропруденциальной политик Банком России, Министерством экономического развития, Министерством финансов, а также учеными, аспирантами и студентами, исследующими данную тематику.

Подводя итог, можно утверждать, что диссертационная работа Г.Р. Оганесян на тему «Влияние валютного курса на показатели финансовой стабильности в России» выполнена на актуальную тему, является самостоятельным и завершенным научным исследованием, имеющим научную и практическую ценность, соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, в частности, п.9. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842. Соискатель Оганесян Гаяне Рубеновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

кандидат экономических наук,
Руководитель направления
Дивизиона "Особенные решения"
ПАО Сбербанк



/Л.С. Джагарян/

Адрес: 117312, Москва, ул. Вавилова, 19
Телефон: + 7 (495) 957-57-31
E-mail:ljagaryan@mail.ru
Сайт: www.sberbank.ru